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Téma: Matematika pro talenty

Název: VY_32_INOVACE_13_14A_zadání 13

Cílová skupina: žáci 6. ročníku

Anotace: Pracovní list

Pracovní list je určen k procvičování logického myšlení, je určen pro diferencovanou práci.

Obsahuje 4 slovní úlohy různých obtížností a jejich podrobné řešení.

Obtížnost je odstupňována počtem bodů.
Inspirace pro příklady je čerpána z uvedené literatury a 35 leté praxe, podrobná řešení vypracoval autor.

Autor: Mgr. Zdeňka Pavlíková
Zadání: 13
Úloha 1. (2 body):
V krabici je 7 červených a 5 modrých pastelek. Se zavázanýma očima máte ze škatule vybrat nejmenší možný počet pastelek tak, aby mezi nimi byly aspoň 2 červené a 3 modré. Kolik pastelek musíte vybrat?

Úloha 2. (4 body):  
Součet několika přirozených čísel je 11. Jaký největší může být jejich součin?

Úloha 3. (6 bodů):.    

V algebrogramu nahraďte písmena číslicemi (stejné písmeno – stejná číslice, různé písmeno – různá číslice) tak, aby naznačené operace byly správně:
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H
=
CE

Pozn. * je krát

Úloha 4. (8 bodů):

Dva chlapci závodili v běhu na dráze kruhového tvaru. Mladší běžel rychlostí  5 km/h a starší 7 km/h. Starší dal mladšímu náskok, vystartoval, až když mladší uběhl 400 m. Závod skončil po uběhnutí 4 kol. Jak dlouhá byla trať, když oba chlapci doběhli do cíle současně?

Řešení: 13

Úloha 1. (2 body):
Pokud vybereme 7 pastelek, mohou být všechny červené. Proto musíme vybrat ještě 3, které budou 100 % modré. Celkem vybereme 10 pastelek.

Úloha 2. (4 body): 

Pokud chceme největší součin, nebudeme počítat s 1. Po vyzkoušení možností dostáváme, že největší součin je při rozkladu 3 + 3 + 3 +2.

Výsledek je 54.

Úloha 3. (6 bodů):.    

Z rozdílu DA - A
= DF
 → F = 0

Protože DE + D0 = CE, musí platit C = 2D a současně D < 5

Pro D = 1, C = 2, algebrogram vypadá takto:

AB 
:
2
=
1E

-


*

+

1A

-
A
=
10
21

+
H
=
2E

Z rozdílu AB – 1A = 21 → A = 3, B = 4. Po dosazení a výpočtech dostáváme E = 7, H = 6.
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Úloha 4. (8 bodů):

Závod skončil v okamžiku, když starší chlapec zlikvidoval náskok mladšího. Vypočítáme, kolik času na to potřeboval. Starší běží o 2 km/h rychleji, tzn. že za 1 hodinu by uběhl o 2 000 m více než mladší chlapec. 400 m je 5krát méně než 2 000 m, potřebuje tedy 5krát kratší čas – 1/5 h = 12 min. Za ten čas uběhl 7 : 5 km = 1,4 km = 1 400 m. 

1 400 : 4 = 350 (m)
Jedno kolo měřilo 350 m.
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